

ЛАМПАДА

3 февраля 2011 на станции Татаурово прошел крестный ход в честь иконы Божьей Матери «Отрада и Утешение». Это второй крестный ход в строящемся храме.

Немного истории об иконе. Икона Божьей Матери «Отрада и Утешение» находилась на Афоне в Ватопедском монастыре, который был устроен в царствование Константина Великого. Около этого монастыря в 395 г., во время сильной бури, упал из корабля в море царевич – отрок Аркадий, и все решили, что он утонул. Но когда корабль пристал к Афонской горе, царевича вдруг увидели спавшего в прибрежном кустарнике. Проснувшись, он рассказал о своем избавлении от гибели заступлением Божьей Матери. От этого монастыря и было дано название Ватопед (куст отрока). Однажды на рассвете шайка разбойников намеревалась ограбить обитель, но Богородица не дала совершиться их злему умыслу, голос от иконы предупредил игумена о беде.

3 февраля в час дня в ДК «Горизонт» прошел молебен в честь иконы Божьей матери «Отрада и Утешение». Перед молебном люди могли заказать записки о здравии, купить в иконной лавке свечи, иконы. На молебне присутствовали около 120 человек. После молебна Крестный ход направился к строящемуся храму. Священники, братья, прихожане, паломники, дети и жители поселка пошли с иконами и хоругвями к храму, где продолжилось праздничное богослужение.

Всем известно, что в Татаурово всегда ветра. Но в этот день погода была солнечная, безветренная. Крестный ход последовал по улицам поселка, с окроплением святой водой и молитвой. У всех, кто шел крестным ходом, было ощущение радости и благодати. Чудотворный образ Божьей Матери «Отрада и Утешение», казалось, заглянул в каждое окно и в лица людей, находящихся на улицах. Пусть не хватает нам пока духовной культуры, многие люди еще не знают, как себя вести в подобной ситуации. Но самое главное, на лицах людей не было равнодушия. На пересечении улиц Школьной и Механизаторской настоятель Свято-Троицкого мужского монастыря иеромонах Алексей благословил приложиться к Чудотворной иконе Божьей Матери «Отрада и Утешение». К иконе приложилось около 90 человек.

Затем Крестный ход зашел на территорию филиала Байкальского техникума, где в помещении столовой прошла праздничная трапеза, где царил атмосфера любви и взаимопонимания. Наместник Свято-Троицкого мужского монастыря отец Алексей еще раз поздравил всех присутствующих с престольным праздником и пожелал всем любви и не останавливаться на достигнутом.

Крестный ход на станции Татаурово



Православная община прихода храма в честь иконы Божьей Матери «Отрада и Утешение» благодарит всех, кто помогал в проведении престольного праздника: Бурдуковскую Т.В., директора ДК «Горизонт», Сахарова Ю. В., директора филиала БТТИ ЭТ, мастера ДРСУ Пронозу В.Е., генерального директора ООО «Рыбопродукты» Воронникова С. И. **С. СОКОЛЬНИКОВА.**

При современном машинном обилии неспешно цокающая копытами лошадка, влекущая повозку, вызывает усмешку, если вообще заметят, стремительно обгоняющие её водители механических транспортных средств. Но такой экипаж, как у Сергея КАЗАКОВА, не заметить будет невозможно.

Брички, пролётки, тачанки, тарантасы и прочие шарабаны (крестьянские телеги не рассматриваю) изредка встречаются, если не на наших улицах и дорогах, то по республике точно. Не перевелись ещё любители конного транспорта. А карета Сергея – настоящая, реальная и осязаемая, пожалуй, единственная в обозримом пространстве.

В салоне кареты сидения на четверых человек (пассажирами ведь называют тех, кто едет в авто, жд и других современных видах транспорта, а как назвать тех, кто едет в карете)? Ткань для отделки интерьера кареты – золото с черным орнаментом, подобрана в стиле эпохи, сундучок для дорожной поклажи – позади, и облучок для кучера – впереди. Всё как полагается. Черты современности только в небьющихся автомобильных стёклах в окнах, гидравлическом приводе тормозов на заднюю ось да пневматики на колёсах с подшипниками. Технология изготовления настоящих каретных колёс у нас утеряна, ближайшее место, где их можно заказать, – Красноярск, но цены там заоблачные.

От идеи до практического её воплощения у Сергея прошло два долгих года, наполненных ещё и строительством дома, и заботами о хлебе насущном. Эти две очень серьёзные задачи у кого угодно отбили бы желание заниматься чем-то другим, но вдохновителем у него была младшая дочка Настя. А сын Максим помогал в меру своих детских возможностей. Главным помощником в деле каретного строительства стал отец, Александр Васильевич. Проконсультироваться, понятное дело, было не у кого. Даже всё знающий мистер Интернет, кроме внешнего вида колёсного экипажа, ничего полезного подсказать не мог. Около года ушло на проектирование и подбор материала для строительства. А в прошлую субботу состоялся первый выезд.

Обкатка кареты прошла неплохо. Однако впереди ещё работы непочатый край. Нужна соответствующая упряжь, одежда в духе того времени, желателен в пристяжку Султану помощник. Но не потому, что у того не хватит сил, просто пара гнедых в упряжке кареты будет выглядеть гораздо лучше. А главное, продумать способы дальнейшего использования уникального экипажа.

Все, пожалуй, помнят очень известную фразу из бессмертной комедии «Горе от ума»: «Карету мне, карету!», не особо вдумываясь в тот смысл, что вкладывал в неё классик. Не вдаваясь в анализ литературного произведения, наши земляки в скором времени, наверное, смогут повторить афоризм, но уже в буквальном, а не переносном смысле.

Сергей АТУТОВ.

Карету мне, карету!



14 февраля весь мир празднует День влюблённых



Глебов Виктор: «В этот день поздравляю любимую супругу Ирину. Желаю ей любви, счастья. Я очень тебя люблю, Ира!».



Галина: «Поздравляю своего любимого молодого человека Аркадия с Днём влюблённых. Я его очень люблю, желаю, чтобы у него в жизни всё получилось, пусть ему во всём сопутствует успех и всё задуманное осуществится. Он так же, как и я, заканчивает 11 класс, надеюсь, что дальше мы будем вместе и всё у нас будет хорошо!»

Тарасова Ольга: «Очень люблю своего мужа Алексея, поздравляю его с праздником влюблённых, желаю нам счастья и огромной, не проходящей любви!»



Попов Олег: «Любимую жену Ольгу поздравляю с Днём влюблённых! Она у нас самая лучшая мама, жена. Желаю, чтобы у нас в семье всегда всё было хорошо, взаимопонимание и любовь.»



Марина: «От всей души поздравляю своего любимого молодого человека. Сашечка, желаю тебе, чтобы всё всегда было хорошо, исполнились все желания, огромной любви и взаимопонимания со второй половинкой!»



Хайров Никита: «Поздравляю Решетову Наташу с Днём влюблённых! Желаю счастья, здоровья, всего самого наилучшего, хороших оценок и, самое главное, любви.»

Всем нашим девчонкам привет, я вас люблю!»



Баёв Максим: «Поздравляю весь слабый пол села Турнтаево и Прибайкальского района с Днём влюблённых. Всего нам самого наилучшего, а тем, кто ещё не определился, найти себе хорошую пару!»

Опрос вели Елена ГОРБУНОВА и Сергей АТУТОВ.